

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома и
дирекции
Государственного
ордена Ленина и
ордена Красного
Знамени института
физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта

№ 14 (105)

ПОНЕДЕЛЬНИК,

7 апреля

1958 года

Год издания четвертый

Цена 10 коп.

За физкультурные кадры

Навстречу XIII съезду ВЛКСМ

Спортсменка —
патриотка Родины



Комсомольцы лесгафтовцы в боях за Родину

1939 год. Соучастники организатора фашистского разбоя — гитлеровской Германии, — белофинны напали на священные рубежи советской земли. По призыву Коммунистической партии и Советского правительства советский народ поднялся на решительный отпор агрессору. В первых рядах советских воинов шли комсомольцы-лесгафтовцы.

Вспоминается, как формировался наш отряд. По указанию Наркомата обороны нужно было отобрать не более 100 человек. Но выполнить свой долг перед Родиной желали все. С огромным

днем возвращения лесгафтовцев в родной институт:

— В борьбе против финской белогвардейщины питомцы института проявили в труднейших условиях особую выносливость, смелость, показав себя беззаветно преданными делу нашей партии.

Родина высоко оценила боевые дела лесгафтовцев: 69 студентов, особо отличившихся в боях с белофиннами, были награждены орденами и медалями. Командиру отряда студенту Мягкову было посмертно присвоено высокое зва-

Комсомол на стройке

Комсомольцы приема в институт 1927 года в большинстве своем были «провинциалами», правда уже вошедшими в спортивную жизнь. С понятным волнением переступали мы порог института физического образования имени П. Ф. Лесгафта и невольно заглядывались на сохранившиеся украшения дворца. Но в этих просторных комнатах было уже тесно: ведь многих нынешних помещений тогда не было. Так, на месте существующего сейчас зала № 5 была княжеская спальня, а там, где ныне зал № 2, размещалась конюшня. В помещениях кафедры анатомии и актового зала было обшарпанно. Не было настроек

соревнование между группами, вносились практические предложения по улучшению работ, отмечались лучшие строители-студенты. В результате немало были улучшены условия учебы в институте.

Можно быть уверенным, что и сейчас наши комсомольцы явятся застрельщиками в предстоящих больших строительных работах и покажут образцы комсомольского отношения к делу.

В. ПЕТРОЧЕНКО,
член ВЛКСМ с 1924 года,
студент приема 1927 г.

БЛИЗИТСЯ СЕССИЯ

УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

Болеет за честь группы

Наша группа лыжников II курса спортфака сложилась как дружный спортивный коллектив. Сплочению группы очень помог лыжный сбор в Кавголово. Студенты нашей группы Быскуп и Матросов успешно выступили в соревнованиях на первенство Ленинграда: они завоевали звания мастеров спорта. Способствовали победе институтской команды студенты Эрексон, Дегтярев, Пальниченко и другие.

К недавно прошедшим соревнованиям на первенство института группа решила готовиться особенно упорно. Выступили мы удачно — заняли общее третье место, — но могли бы выступить лучше, если бы не отдельные студенты, наши товарищи, которые подвели всю группу. Н. Шинкаренко уехал и на соревнования не явился, а Ланцберг был снят с соревнований за то, что мешал участникам проходить трассу.

Поведение этих товарищей мы обсудили на собрании, но нам хочется, чтобы и общественность института осудила недостойное спортсмена поведение наших товарищей по группе.

Нам кажется, что поступки Шинкаренко и Ланцберга не просто проявление недисциплинированности. Нам кажется, что Шинкаренко и Ланцберг не болеют за честь группы, не уважают труд своих товарищей.

В. БЛИНОВ, Л. КААК, студенты

От редакции. Случай, подобные тому, на который указывают В. Блинов и Л. Каак, в нашем институте не являются единичными. Считаю вопрос о чести своего коллектива, об уважении к труду своих товарищей очень важным, редакция просит студентов и преподавателей института принять участие в его обсуждении.

О неряхах и лодырях

Рейд по общежитию



Девять часов утра. Последние из опаздывающих опростетье проносятся по коридорам, забывшая иногда убрать за собой постель.

Входим в 406-ю комнату. Здесь живут студенты III курса педфака. В комнате грязно: неубранный мусор в углу, незаправленные кровати. На столе чего только нет! И кости, и огрызки хлеба, и невымытые тарелки (фото № 1).

Не чище и в комнатах 408 (III курс педфака), 519 и 520 (спортфак): полы не подметены, постели не убраны.

А комнату 201, где живут студентки II курса ШТ, справедливо можно назвать самой грязной комнатой в общежитии. На столе грязные кастрюли, в них вода, а в воде киснут куски хлеба. Что гворится в тумбочках девушек, посмотрите сами (фото № 2).

Неприглядный вид имели также комнаты 301 (II к. с/ф), 311 (III к. п/ф), 310 (IV к. п/ф), 309 (I к. п/ф), 306 (IV к. с/ф), 521

(IV к. с/ф), 518 (III к. с/ф) и некоторые другие.

Но не только антисанитарное состояние ряда комнат обращало на себя внимание. В такой период, когда приближается сессия, когда дорог каждый час занятий, нашлись студенты, пропускающие лекции и практические занятия. Так, когда мы вошли в 412-ю комнату, часы показывали 10 утра, а все ее обитатели валялись в постелях. Найдена была и причина их беспробудного сна: в тумбочках участники рейда обнаружили бутылки из-под вина.

В этой же связи следует назвать и студента I курса спортфака Демакова, который вернулся в общежитие поздно ночью в нетрезвом состоянии и при этом наскандалил.

Не пошли на первый час занятий студенты Г. Зуйкин, Г. Ильин, Ф. Доманский, А. Гайков, Н. Блюмберг, Г. Снитовский, М. Малюгина, Г. Иванова, Г. Ковырзина, Р. Щеглова, В. Урбанович (III к. п/ф), Долга (I к. п/ф).

А студента I курса спортфака Чудинова мы встретили после его ухода со второго часа лекции.

Факты неприглядные, и мы до тех пор будем сталкиваться с ними, пока не призовем к порядку нерях и лодырей.

В. БИЗИКОВ, А. ДОБРОХОВ, С. КОМЛЕВА, В. КРУПИН, Б. МЕЗЕНЦЕВ, А. ЧУПРУН, студенты



К смотру работы столовой

Наши претензии

Мы постоянно питаемся в нашей институтской столовой, но работой ее не удовлетворены. Качество обедов плохое. Первые блюда готовят невкусно. В фасоле супе, например, даже при строгом химическом анализе, кроме воды, фасоли и картофеля, ничего не обнаружишь. Очень плохого качества и кисель, в котором плавают большие мучные комки.

Пищу не всегда можно получить своевременно. Съешь, например, первое блюдо, а второе еще не готово. Приходится ждать

К отрицательной стороне в работе столовой следует отнести и грубое обращение ряда работников столовой с посетителями. Раздатчица вторых блюд любит поговорить по телефону и частенько создает очередь. А когда ее попросишь поскорее обслужить, она нагрубит в ответ. Кстати, она находится в двух шагах от кассира и могла бы сообщить в кассу, чего нет в наличии и что следует отпустить.

Мы надеемся, что смотр работы нашей столовой поможет устранить эти недостатки.

Хорошо, когда книга

обсуждается живо

28 марта слушатели курсов руководящих работников с помощью библиотеки организовали читательскую конференцию по книге Г. Николаевой «Битва в пути». Привлекла ли острота книги или хорошо были приглашены читатели, но на конференции собрались слушатели и преподаватели в значительно большем количестве, чем это бывает обычно.

Самым остротным на конференции было то, что выступавшие товарищи, как слушатели курсов, так и преподаватели (Бурмистров, Бернштейн, Медовый, Кислер, Ткачева, Уфимцев, Браславский и др.) живо и искренне высказывали свое мнение о книге, горячо спорили друг с другом о ее достоинствах и недостатках. Не было заранее написанных и заученных выступлений, но спор о книге получился живой и интересный. В конечном счете большинство выступавших соглашалось с тем, что произведение Г. Николаевой талантливо и злободневно, но в то же время и противоречиво, и эти противоречия вызваны и поспешностью, и недостаточным

ПОЛЕЗНОЕ НАЧИНАНИЕ

Мартовское солнце светило для детей сотрудников института в этом году ярче обычного. Ведь впервые в дни школьных каникул они смогли организованно провести свой отдых на свежем воздухе в Кавголово.

Число родителей, пожелавших послать своих детей в лагерь, превзошло все ожидания. Поступило 107 заявлений, и все они были удовлетворены.

Интересно и весело прошли 10 дней в Кавголово. День начинался с утренней зарядки, проводимой на свежем воздухе. После завтрака велись занятия по лыжному спорту. Предвечерние прогулки посвящались в основном катанию с гор. Средством передвижения служили сани, листы фанеры, а иногда пальто и

брюки участников спуска.

Ежедневно дети бывали на свежем воздухе около шести часов. Вечерние часы заполнялись демонстрацией кинокартин, просмотром телевизионных передач, проведением викторин, подготовкой к вечеру самодеятельности. Была выпущена стенная газета «Наши будни», проведены конкурсы на лучший рисунок, соревнования по лыжам и настольному теннису. В заключение короткого, но насыщенного впечатлениями лагерного сбора состоялся праздник на снегу, одним из коронных номеров которого явилось катание на празднично украшенном Орлике — единственном коне института.

..Встречая на перроне Финляндского вокзала хорошо отдохнувших детей, довольные родители высказали пожелания, чтобы небольшой положительный опыт весеннего лагеря был сохранен и использован в дни летних каникул школьников.

Вопрос о летнем лагере детей сотрудников в этом году стоит особенно остро, так как в связи с переходом института на новый график работы отпуска преподавателей будут перенесены на более поздние сроки.

Родители надеются, что метком и дирекция института поддержат хорошее начинание

